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СПІВПРАЦЯ ЛОГОПЕДА ТА БАТЬКІВ У ПРОЦЕСІ КОРЕКЦІЇ 
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У сучасних умовах модернізації освіти, орієнтованої на всебічний 

розвиток дитини з особливими освітніми потребами, особливого значення 

набуває педагогіка партнерства, що розглядає родину та фахівців як 

рівноправних учасників корекційно-розвивального процесу. Саме 

дошкільний вік є періодом інтенсивного мовленнєвого, когнітивного та 

емоційного розвитку, а діти з ООП потребують системного професійного 

супроводу з боку логопеда, психолога, вихователя та батьків. У зв’язку з цим 

організація ефективної взаємодії між логопедом і родиною виступає одним із 

ключових чинників результативної корекції мовлення. 

Функції сім’ї та спеціального (інклюзивного) закладу суттєво 

переплітаються, охоплюючи всі аспекти розвитку дитини – мовленнєвий, 

емоційний, комунікативний і соціальний. Родина є першим середовищем, у 

якому дитина набуває досвіду спілкування і формує первинні мовленнєві 

навички. Підтримка, прийняття та позитивний емоційний фон створюють 

основу для мовленнєвої активності. Логопедичний заклад, своєю чергою, 

забезпечує цілеспрямований вплив на розвиток фонетичної, лексико-

граматичної та комунікативної сфер, застосовуючи науково обґрунтовані 

методики [2, с. 95]. 

Висока результативність корекційно-розвиткової роботи можлива лише 

за умови узгодження дій педагогів і батьків та формування єдиного 

корекційно-мовленнєвого простору. Це передбачає регулярний обмін 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/uploads/public/5a8/de2/5e1/5a8de25e1504c877583228.doc
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/uploads/public/5a8/de2/5e1/5a8de25e1504c877583228.doc
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інформацією про динаміку розвитку дитини, координацію домашніх і 

кабінетних завдань, а також спільне визначення освітньо-корекційних цілей. 

Важливими умовами партнерства є відкритість, довіра, взаємоповага та 

активне залучення батьків – участь у консультаціях, виконання домашніх 

вправ, опанування технік артикуляційної й дихальної гімнастики. Логопед 

розглядає сім’ю як активного партнера, що володіє унікальною інформацією 

про індивідуальні особливості дитини. Співпраця дозволяє підвищити 

ефективність мовленнєвого розвитку та зменшити емоційне навантаження на 

батьків завдяки поетапній підтримці, рекомендаціям та поясненню 

логопедичних стратегій. 

Наше дослідження ґрунтувалося на аналізі теоретичних джерел, 

присвячених партнерській взаємодії, ролі батьків у корекційній роботі та 

моделі ефективної співпраці логопеда з сім’єю. Емпіричний компонент 

дослідження включав консультації та міні-тренінги для батьків, 

спостереження за взаємодією дитини та дорослого, моніторинг виконання 

мовленнєвих завдань. З цією метою було використано методи анкетування 

батьків, педагогічного експерименту, аналізу динаміки мовленнєвого 

розвитку та порівняльної оцінки ефективності домашньої й кабінетної 

роботи. 

Питання співпраці фахівців і батьків (осіб, що їх замінюють) у розвитку 

мовлення дітей з ООП активно досліджується в сучасній науці (В. Гладуш, 

В. Шилонова, В. Кляйн та ін.). Учені визначають ключові принципи 

партнерства – відкритість, рівноправність, відповідальність і добровільність, 

що забезпечують узгодженість педагогічних і сімейних впливів. Ці принципи 

набувають особливого значення в логопедії, де результативність залежить від 

системності виконання вправ як у закладі, так і вдома [1, с. 48]. 

М. Забара, Н. Федорченко розробляють варіативні моделі співпраці, що 

включають регулярні консультації, тренінги для батьків, онлайн-комунікацію 

та спільне формування корекційних планів. Вони дають змогу враховувати 

сенсорні, когнітивні та емоційні потреби дитини з ООП. Родини дітей із 

порушеннями розвитку часто стикаються з психоемоційними труднощами, 

інформаційною недостатністю або складнощами в доступі до фахової 

допомоги. Це може знижувати готовність сім’ї до співпраці з логопедом. 

Тому підвищення логопедичної компетентності батьків є необхідною умовою 

ефективної корекції [3, с. 206]. 

Активне залучення сім’ї до логопедичного процесу шляхом участі у 

консультаціях та тренінгах, систематичного виконання домашніх завдань та 

регулярного обміну інформацією з логопедом – є одним із базових чинників, 

що забезпечують безперервність корекційного впливу та підвищують 

результативність логопедичної роботи. Участь батьків створює можливість 

переносити сформовані на заняттях мовленнєві навички в щоденні життєві 

ситуації дитини, що сприяє швидшій автоматизації звуків та засвоєнню 

лексико-граматичних конструкцій. Домашні вправи, які виконуються під 

контролем дорослих, забезпечують необхідну повторюваність і варіативність 
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вправляння, дозволяють дитині розширювати комунікативний досвід, а 

також формують стійкі передумови для розвитку ініціативності у 

спілкуванні [4, с.128]. 

Для досягнення результативності логопедичної роботи важливе 

значення має якісний зворотний зв’язок між логопедом та батьками. 

Регулярне інформування про успіхи, труднощі та особливості поведінкових 

реакцій дитини дозволяє коригувати індивідуальну програму розвитку, 

своєчасно адаптувати завдання до рівня сформованості мовленнєвих функцій 

і враховувати ускладнення, що виникають під час виконання вправ у 

домашніх умовах. Така взаємодія забезпечує гнучкість корекційного процесу 

та робить його максимально персоналізованим. 

У ході дослідження нами було встановлено, що партнерська взаємодія 

логопеда і сім’ї суттєво підвищує ефективність артикуляційної та 

мовленнєвої гімнастики. Діти, батьки яких на постійній основі виконують 

рекомендації фахівця, демонструють значно швидший прогрес у розвитку 

артикуляційних рухів, формуванні фонематичного слуху, темпо-ритмічної 

організації мовлення та становленні комунікативної поведінки. Крім того, у 

таких дітей помітно раніше з’являється здатність до самоконтролю, 

мовленнєвої ініціативи та перенесення набутих навичок у нові ситуації 

спілкування [5, с. 57]. 

Таким чином, співпраця логопеда та батьків є ключовою умовою 

успішного мовленнєвого розвитку дітей з ООП. Активне залучення родини, 

регулярне виконання домашніх вправ і узгодженість дій між батьками та 

фахівцем значно підсилюють позитивну динаміку. Підтримувальна емоційна 

атмосфера та заохочення з боку дорослих сприяють формуванню мотивації 

та зниженню тривожності дитини. Ефективність партнерської взаємодії 

забезпечується системним зворотним зв’язком, регулярним інформуванням 

батьків про труднощі та успіхи дитини, а також використанням сучасних 

засобів комунікації – месенджерів, відеоінструкцій, онлайн-консультацій. 

Така співпраця дозволяє оперативно коригувати індивідуальну програму, 

забезпечувати її безперервність і відповідність потребам дитини. 

Отже, партнерська взаємодія логопеда й родини є невід’ємною 

складовою комплексного супроводу дитини з особливими освітніми 

потребами. Доцільним є подальше дослідження впливу різних форм та 

інтенсивності домашньої взаємодії на результативність логопедичної 

корекції. 
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Проблема корекції мовленнєвої виразності у дітей, що заїкаються, є 

надзвичайно актуальною в сучасній логопедії. Заїкання суттєво ускладнює 

мовленнєве спілкування, негативно впливає на розвиток особистості дитини, 

її самооцінку та соціальну адаптацію. Порушення плавності мовлення часто 

поєднується з емоційною напруженістю, невпевненістю, страхом мовлення. 

Тому пошук ефективних корекційних засобів, спрямованих на подолання 

судом мовленнєвого апарату й розвиток виразності мовлення, є важливим 

завданням логопедичної практики. Одним із найефективніших підходів у 

цьому напрямі вважається використання засобів ритмізації мовлення. 

Х. Барна, В. Іванова та О. Кас’яненко описують заїкання як порушення 

темпо-ритмічної організації мовлення, яке зумовлене судомами м’язів 

дихального, голосового та артикуляційного апаратів. Діти, що заїкаються, 

мають труднощі з плавністю, темпом і ритмом мовлення. Їхнє мовлення 

може бути уривчастим, сповільненим або, навпаки, надто швидким, з 

неприродними паузами та перериваннями [2].  

Д. Гошовська та С. Полікарчик відзначають, що через постійне 

напруження артикуляційного апарату знижується інтонаційна виразність: 

голос стає одноманітним, позбавленим емоційності, жести та міміка 

бідніють. Порушення темпо-ритмічної організації мовлення поєднується з 

неправильним диханням – діти часто говорять на вдиху або затримують 

подих. Усе це призводить до того, що мовлення втрачає природність, а 

комунікативна активність знижується [3]. 

Логопедична робота з корекції заїкання передбачає комплексний підхід, 

який охоплює як мовленнєву, так і психоемоційну сфери дитини. Основними 
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